



皖美养老,托起幸福“夕阳红”



记者 祁琳

在国家清单16项服务项目的基础上,安徽增加4项基本养老服务项目;2023年,安徽为80岁及以上老年人发放高龄津贴,惠及198万人……为推动实现全体老年人享有基本养老服务,安徽省推动建立兜底养老、普惠养老、高端养老相结合的多层次养老服务供给体系,不断擦亮“皖美养老”服务品牌。

建立基本养老公共服务清单制度

据悉,安徽省发布《安徽省基本养老服务清单》,在国家清单16项服务项目的基础上,增加老年人休闲优待服务、老年人健康管理、乘坐城市公共交通工具减免、经济困难老年人就餐补贴等4项基本养老服务项目,一共是20项服务项目。

全省16个市按照要求建立基本养老服务清单制度,合肥、阜阳、滁州、马鞍山、芜湖、宣城、铜陵、安庆等市,在省级清单20项服务项目的基础上,结合实际将家庭照护服务、老年优待、意外伤害保险、法律服务、老年教育等内容纳入本地区基本养老服务清单。其中,加强困难老年人兜底保障,28.1万老年人纳入特困供养范围,城乡平均保障标准分别达到1308元/月、1009元/月;75.4万老年人纳入最低生活保障,城乡平均低保标准分别达到787元/月、759元/

月。为80岁及以上老年人发放高龄津贴,2023年共发放196.8万人,投入资金10.5亿元。为经济困难老年人发放养老服务补贴,2023年共惠及49.1万老年人,投入资金3.18亿元。为经认定生活不能自理的经济困难老年人提供护理补贴,2023年共惠及15.08万老年人,发放资金2.29亿元。

老年助餐服务暖胃更暖心

截至2023年底,全省新增老年食堂(助餐点)2500个,共有老年食堂(老年助餐点)7792个,累计服务老年人4200万人次。建立的同时,管理监督也是重中之重,省民政厅会同相关部门印发多个通知,提升老年助餐服务,在食品安全、助餐机构管理方面都做了相关抽查和整改工作,开展了全覆盖排查整治。

在示范引领方面,省民政厅会同省商务厅遴选发布50家老年助餐服务品牌,推动老年助餐专业化、品牌化、连锁化、规模化发展。记者也从省民政厅了解到,计划在每年9月集中开展包括老年助餐服务在内的养老服务政策宣传月活动,进一步营造各方面认可、支持、参与老年助餐服务的良好氛围。

满足家门口养老需求

安徽省推动发展居家社区养老服务,合肥、马鞍山、安庆、铜陵、滁州5市先后入选全国居家社区养老服务提升行动地区,已建成县级养老服务指导中心117个、街道(乡镇)养老服务中心1515个、社区养老服务站2858个,村级服务站(幸福院)6158个。

开展探访关爱服务,为居家养老的高龄、独居、空巢、留守、失能、残疾、计划生育特殊家庭等老年人,通过上门入户、电话视频、远程监测等方式开展探访关爱服务。截至2023年底,全省已完成特殊困难老年人家庭适老化改造9.4万户。同时,发展社区嵌入式养老服务,解决老年人在

家门口养老的需求。2023年,安徽省将社区嵌入式养老服务机构(综合体)建设纳入到50项民生实事,遴选了50家示范性社区嵌入式养老服务机构(综合体)项目。计划2024年在全省建设社区嵌入式养老服务机构(综合体)不少于100个。同时规范嵌入式养老机构的发展,着力提升嵌入式养老机构的硬件设施和服务质量。

健全农村养老服务体系

农村养老服务是养老服务体系的重要组成部分,省民政厅积极推动农村养老服务改革发展。2023年,指导215个县(区域)级特困供养机构(敬老院)完善服务设施和功能,提升失能特困供养对象照护服务能力,委托第三方开展了绩效评估。同时,安徽省20个县(市、区)开展农村养老服务改革试点,通过政府投入、引进社会资本等方式筹集资金,对敬老院进行改造提升;委托有资质的第三方运营管理敬老院,提高专业化服务水平。推进村级养老服务站(幸福院)建设。年度任务是新增1500个,省级每个补助3万元,截至2023年底完成了1512个。

第八届安徽省老博会举办在即

促进养老产业发展,作为全省最大、唯一养老事业和产业的展示交流互动平台——安徽省老博会发挥着重要作用。

今年5月31日,第八届安徽省老博会举办,其间将在智慧养老、养老服务标准化、养老服务质量认证等方面持续为行业赋能,展示康复辅助器具、智慧养老机构(企业)、养老服务业(包含金融、养老人才培养)、康养基地、中医药健康养老产品等,展区共有12个,展示内容多元化、专业化、智慧化,全面推动长三角养老一体化融合发展,推动养老行业的新技术、新产品、新模式交流融合。第八届安徽省老博会组委会欢迎全省乃至长三角区域养老机构(企业)参展,共同促进长三角养老一体化发展。

安徽名将王春雨“以赛代练”提升强度

星报讯(记者 江锐)4月13日,2024年全国田径大奖赛(第2站)在浙江杭州的黄龙体育中心体育场开赛,吸引了来自全国各地近1500名运动员、教练员参赛,本站赛事也是今年全国田径大奖赛目前参赛运动员最多的一站,王春雨、李芷萱、徐惠琴、张德顺等名将亮相。

当晚,安徽名将王春雨亮相女子400米决赛赛场,最终以55秒85获得第5名。作为一名以800米为主项的选手,王春雨此次选择了400米来“以赛

代练”刺激、提升强度。“成绩在预期内,选择400米主要就是训练,也是在检验800米的速度水平,比赛的刺激效果也更好一些。”王春雨说。自去年在杭州亚运会的女子800米项目上摘铜后,王春雨再次回到杭州参赛,在她看来,亚运会中有遗憾、有打击,但能再次来杭州参赛,在心理上也是一种突破。

4月20日,王春雨将前往福建厦门,参加2024世界田联钻石联赛厦门站女子1500米的比赛。

企村共建 书写乡村振兴新画卷

4月12日,上海南洋万邦软件技术有限公司党总支、董事长竺军一行来到金寨县南溪镇丁埠村开展主题党日活动,商讨支持丁埠村乡村振兴事宜,南溪镇及丁埠村负责同志参加活动。

竺军一行瞻仰了立夏烽火雕塑和立夏节起义旧址,考察了金寨县乡村振兴示范项目南溪镇丝绸小镇及夏清·沧海桑田民宿。在丁埠村新时代文明实践站,竺军与南溪镇党委副书记、镇长施海军及丁埠村党支部书记易三明等人就助力乡村振兴等工作进行了讨

论。上海南洋万邦软件技术有限公司工会主席刘志强与易三明代表双方签订了农产品采购协议。

据悉,上海南洋万邦软件技术有限公司为上海市属国有独资大型企业集团上海仪电(集团)有限公司成员企业云赛智联股份有限公司全资子公司。近年来,上海南洋万邦软件技术有限公司苏皖办事处及安徽办事处的负责同志多次到丁埠村开展捐助活动,积极开展消费帮扶,助力当地乡村振兴事业发展。 单兆伟

省铁路基金公司创新融资模式支持我省新兴产业发展

近日,安徽省投资集团旗下安徽省铁路发展基金股份有限公司2024年面向专业投资者公开发行科技创新公司债券(第一期)在上海证券交易所市场顺利完成簿记发行。本期科技创新公司债券发行规模3亿元,期限5年,票面利率2.69%,由中信证券担任牵头主承销商、申万宏源及国泰君安证券担任联席主承销商,系投资集团首单,创安徽省铁路基金发行公司债以来利率新低。

作为安徽省属骨干企业,安徽省铁路基金自成立以来,一直围绕资本运作业务主责主业,通过基金

与股权投资支持我省新兴产业发展;目前管理我省新兴产业发展基金,注册规模100亿元,总规模不低于300亿元;累计对外投资超400亿元,投资新兴产业企业超2000家,稳步建立科技创新产业“资本圈”“产业圈”“能力圈”。本期科创债券的成功发行,是安徽省铁路基金认真贯彻落实安徽省委、省国资委关于布局新兴产业、促进省属国企科技创新的战略部署,创新融资模式,统筹金融、科技和产业良性循环与互动,有利于增强推动我省新兴产业跨越式发展以及现代化经济体系建设的金融保障能力。 铁基



4月11日,合肥高新区城管大队联合交警部门、区总工会在天湖路幸福驿站开展“关爱环卫工人,巩固安全生产意识”主题活动。本次活动邀请交警现场给参加环卫工人讲解交通安全警示案例,提醒日常出行的安全行为习惯以及电动车充电的注意事项,进一步提升环卫工人的安全意识。现场还安排理发师为环卫工人免费理发。

记者 马冰璐 通讯员 解壮飞 王玉霞

我省出台测绘地理信息条例 明确编制行政区域地图不得刊登广告

星报讯(实习生 沈阳 记者 唐朝)近日,安徽省第十四届人民代表大会常务委员会第八次会议通过《安徽省测绘地理信息条例》(下称《条例》)。该《条例》自2024年7月1日起施行,对加强测绘地理信息管理,促进地理信息服务与应用,加快推进测绘地理信息事业发展,维护地理信息安全,具有重要意义。

《条例》强调,编制、出版地图和提供互联网地图服务,应当遵守国家有关地图管理的规定。编制行政区域地图不得进行地理要素的有偿标载,不得刊登广告。编制导航电子地图和公开发行的交通图、旅游图等专题地图的,应当根据地图载负量标载国家机关、医疗机构、学校、图书馆、体育馆、车站等公共地理信息,并不得收取标载费用。